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Lapunk mal száma 8 oldal, ára 1500 korona.
SZERDA, DECEMBER 2LXI. ÉVFOLYAM, 20j. SZÁM.

E6YETERTES
POLITIKAI NAPILAP

Eldtlzetasi ar helybe# *t vtdbkea:
Egy hónapra 36,000 korona.

AVAW Egyes szóm óra 1600 korona, avav

*« ti addhhmtal:
MmeiM az. Ida. véres és 

a tiszántúli református egyhózkerWot 
kóevvwyomde-véllalala.

Karácsony estéjéhez a kormányzó üdvözlete a honvédséghez,
.ihitatos buzgósággal készült en­
nek előtte a magyar társadalom. 
Már hetekkel előbb megkezdő­
dött a szent előkészület s az Ad­
vent Krisztus-váró napjaiban 
állhatatosan tartózkodott a nép 
minden zajosabb mulatságtól. 
Még lakodalmakat sem tartottak, 
a szentes idő egyenest házassági 
tilalom volt. A meleg, szeretettől 
áldott napok hangulata átterjedt 
a kevésbbé hivő lclkckre is és 
akárhány zord lelkit magános 
kereste a családi élet örömet és 
a jócselékedét boldogságát, mint 
ahogy a Dickens Karácsonyi 
énekében meg van Írva. Néni 
maradtak menten a karácsonyi 
hangulattól nem keresztyén pol­
gártársaink sem és nem egy zsidó 
családban épen olyan titkolózó 
örömmel állították a karácsony­
fát és szállították a meglepetés­
nek szánt ajándékokat, mint a 
keresztyéneknél. Sokszor vissza- 
emlékszem egy nemes sz.ivü öreg 
zsidó ismerősöm boldogságára, 
amit azzal szerzett magának, 
hogy az akarata ellen nősülő s 
vele emiatt ellentétbe került fiat 
karácsony estéjére hívta haza.

Most ezt a meleg, szeretetteljes 
hangulatot nem lehet tapasztalni. 
Talán anyagi okok is hatnak eb­
ben a tekintetben. A sok gond, 
ami rá nehezedik mindegyik tár­
sadalmi rétegre. De ez pusztán 
nem adhatja meg a magyaráza­
tot. Mélyebben fekvő, lelki oknak 
is kell itt közreműködni. A há­
ború és az utána következett sok 
baj leszállította az emberi elet 
megbecsülését és érzéketlenné 
tette az embereket a szív neme­
sebb érzelmei iránt. Szinte meg­
fejthetetlen jelenségekkel talál­
kozunk olykor.

íme egyik szomszéd községben 
karácsony estéje elolt nehan\ 
nappal nyílt utcán leszúrják a 
község főtisztviselőjél. Nem tudja 
senki az okot. De ha akármilyen 
sulvos, nagv keserűség, kegyet 
len' bosszúvágy vezette legyen is 
a tettest, a háború előtti ülőben 
ól nem lehetett volna képzelni. 
Iiogv a karácsony előtti napok 
szelíd hangulata ne tudja enyhí­
teni annyira, hogv a veres tettől
tartózkodjék.

A másik, még lcsujtobb példa, 
annak a szegény gyermekifjunak 
a tette, aki tegnap hajnalban 
dobta el magától a megunt ele­
tet. Szolid, jólelkü, szorgalmas 
ifjú volt. derék és szerető szidok 
dédelgetett fia. Hát beteg volt liá 
meg akart halni. De mikor olyan 
aprólékos gonddal keszitdtc ma­
gát az önként választót utolso 
útra. az nem jutott eszelte, hogy 
az 6 finom lelkű, kedves és bizo­
nyára igen szeretett szüleinek 
milyen szomorú karácsony estet
készít. . . .,

Valami nagy baj van db a ar- 
sadnlomnak valami súlyos beteg­
sége Alighanem azon kellene 
gondolkodni, hogy a most diva­
tos keresztyén jelszavak han­
goztatása beívelt térjünk vissza a 
knmolv vallásos neveléshez.

Budapest, dec. 23. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti :

Horthy Miklós kormányzó a 
következő Iiadparancsol adta ki:

A magyar nemzeti hadsereg 
megalakulása óta eltelt öl évre 
visszapillantva, örömmel állapí­
tom meg, hogy a in. kir. honvéd­
ség megszervezésében és felépíté­
sében elértük azt a fokot, amely 
az ország fegyveres erejének to­
vábbi nyugodt és egészséges fej­
lődését biztosítja.

Szivem teljes melegével ko­
szöntöm a honvédség tiszti karát, 
a tisztjeit és legénységét, mert az 
ő Ilii kötelességteljes késüknek.

önzetlen, lángoló hazaszeretetük­
ből fakadó odaadásuknak és fá­
radtságot nem ismerő munkássá­
guknak köszönhető, hogy ez az 
eredmény a rendkívül nehéz vi­
szonyok dacara erezhető volt.

A siker a honvédség valaineny- 
n\ i tagja együttes munkájának 
eredménye. Egyesek tevékenysé­
gét kiemelni a haza szolgálatá­
ban szerzett érdemek közül ez 
esetben majdnem lehetetlen. — 
K/ert a hadsereg valamennyi 
tagjának fejezem ki elismerése­
met es halamat.

Kell Budapesten 
her 19. napján.
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Szabolcsvármegye közönsége 
üdvözölte a belügyminisztert.

\ i/ii í íji/házn. dec. 23. Szabolcs 
vármegye törvényhatósági bizott­
sága ina délelőtt’ rendkívüli köz­
gyűlést tartott Ivói lay Miklós dr. 
főispán elnöklete alatt.

A főispán megnyitója után X i- 
ránvi Sándor főjegyző felolvasta 
az állandó választmány határo­
zati javaslatát, amelyben Sza- 
holcsvármegyc törvényhatósági 
bizottsága lel irat ilag kéri a nem­
zetgyűlést és a miniszterelnök ut­
ján a kormányt, hogy az ország 
szomorú helyzetéi higgadt böl­
csességgel mérlegelve, mielőbb 
alkossa meg azokat az alkotmány 
jogi reformtörvényeket, amelyek 
a mai bizonytalan helyzetet meg­
szüntethetik és a nemzet szebb és 
jobb jövőjének biztosabb alapját 
képezhetik.

Forgách Balazs gról bizottsági 
tag felszólalása után Geduly Heti 
rik evangélikus püspök, bizottsá­
gi tag, pótinditváiiyl terjeszteti 
elő, amelyben foglalkozott Ba- 
kovszky Iván dr. belügyminisz- 
teruek a belső rend megteremtése 
kőiül végzett heróikus munkájá­
val. A belügyminiszteri tárcának 

mondotta - normális viszo­
nyok közöli való ellátása nem

‘okoz különösebb feladatot, de an­
nál nehezebb feladat ma, amikor 
mint a közelmúltban is láthat 
luk, azok, akik elvben és célban 
homlokegyenest ellentétesek, a 
belső rend felforgatásában egyet­
értenek. Ez az állapot a forrada­
lom es nihilizmus képét kezdi 
mutatni. A belső rendet meg kell 
védeni nyílt eszközökkel és szem- , 
bt kell szállani a rendbontókkal. 
Nem közönséges képességet je­
lent. ha valaki ezt a programmal 
energikusan végrehajtja, mint ; 
azt Rakovszky Ivan belügymi­
niszter, Nyíregyháza város kép­
viselője tette.

Rakovszky lvan az a talpig fér- , 
fi, akinél a magyar állam féltett 
ügye a legjobb kezekben van és 
aki ha kell halfelé, ha kell, jobb- 
fele érvényt tud szerezni az__ ál­
lambiztonság állal kívánt köve­
telményeknek.

Javasolja, hogy a közgyűlés bi­
zalmáról és elismeréséről bizto­
sítsa külön Rakovszky Iván bel­
ügyminisztert is.

A közgyűlés mind a két javas­
latot egyhangú lelkesedéssel el­
fogadta'.

A román javaslat szerint a 
szobrok mai értéke-15 millió lei, 
vagyis 425 ezer aranykorona a 
kártalanítás mai összege tehat 
100 ezer arany korona körül mo­
zogna. A szobrok ügyének elinté­
zésével egyidejűleg a román bi­
zottság ismételten kérni lógja a 
magyar megbízottakat, hogy a 
magyar állam adja vissza az 
aradi kultúrpalotának azt a 21 
képet, amelyeket a franciák be­
vonulása előtti napon a Szépmű­
vészeti Muzeum a kultúrpalota 
állami letétjéből elvitetett. A ro­
mán bizottság azt is elő fogja ter­
jeszteni a magyar bizottságnak, 
hogy Románia hajlandó a vissza­
szállítandó 21 kép értékét be­
tudni a szobrok kiadásáért kívánt 
«•kompenzációba.

A tárgyalások sikere iránt — 
amely elé nagy érdeklődéssel te­
kint egész Arad város és a var­
megye magyarsága, — nem sok 
reményt táplál az erdélyi magyai 
sajtó. ’ Rámutatnak arra, hogy 
Magyarországnak, amely pénz­
ügyileg antant ellenőrzés alatt 
áll, aligha lesz módjában kár­
pótlást fizetni, a 21 elszállított 
kép közölt pedig a legnagyobb 
magyar mesterek olyan repre- 
zentativ képei vannak, amelyek 
a budapesti Szépművészeti Mu­
zeum díszei és amelyekről a 
szobrokért aligha fognak lemon­
dani.

Ma adták át a rétsági 
mandátumot Búd János 

pénzügyminiszternek.
Rétság, dec. 23. A rétsági vá­

lasztási kerület mandátumát ma 
délelőtt 11 órakor adta át Fáy 
Gyula választási elnök Rúd Já­
nos pénzügyminiszternek. Rúd 
János ellen jelöltjei nem kapták 
meg a kellő számú ajánlást és 
igy a pénzügyminiszter egyedüli 
jelöltje volt a kerületnek.

Arad város százezer aranykoronát kér 
a Kossuth- és Szabadság-szobrokért.

Árud. dec. 20. Az aradi monu­
mentális szobor ügye a közeljö­
vőben dűlőre jut. Romania és 
Magyarország egy-egy bizottsá­
got delegálnak ez ügyben és a 
bizottságok Aradon fognak talál­
kozni. .................

A román bizottság, értesülé­
sünk szerint kész prepozícióval 
Inc a tanácskozáson megjelenni. 
JV I javaslat Szóllősv Károknak 
az aradi szobrokról megjelent 
kői ív ve alapján készült. A könyv 
szerint a Szabadság-szobor a 
felállítás költségeivel 120 ezer 
aranyforintba kerüli. Ezt az ősz- 
szeget részben közadakozásból, 
vészben közhatóságok támogat» 
síiből gyűjtötték össze. Arad va­

ros és Arad vármegye 25,933 ló­
riid 59 krajcárral járult hozzá a 
költségekhez. Megállapítja a 
könw, hogv az aradi Kossuth - 
szobor költségeihez is hozzájárult 
úgy a város, mint a vármegye, 
sót’ az adományok nagy része 
azokról a területekről jött össze, 
amelyek most Romániához tar­
toznak.

Ezeknek az adatoknak az 
alapján a román bizottság az 
Aradra küldendő magyar megbí­
zottak elé azt a javaslatot ter­
jeszti, hogv Magyarország a szob­
rok kiadatása fejében kártalanít­
sa Arad városát és a vármegyét, 
a két hatóság annak idején tör 
télit támogatásának megfelelően.

Február végéig kell be­
jelenteni a cseh területen 
lévő adósok tartozásait.

Budapest, dec. 23. A Budapesti 
Közlöny legutóbbi számában kor­
mányrendelet jelenik meg, amely 
a cseh köztársaság területén lakó 
személyeiddel szemben fennálló 
régi korona követeléseknek és tal­
lózásoknak bejelentési határide 
jót 1925 február 28-ig meghosz 
szabbilja.

Ötven éves a Zenede
Budapest, dee. 23. Áprilisban 

ünnepli 50 éves jubileumát a Ze­
neakadémia. Ebből az dkalombol 
ünnepélyes díszközgyűlés lesz, 
amelyet nagyarányú hangversen\ 
fog követni. Ez alkalommal nyi 
lik meg az intézetben elhelyezett 
Liszt -múzeum is.
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Debreceni egyetemi tanár 
előadása Budapesten.
Iludapest, dectanbcr 23. Ma délután j 

tartotta meg dr. Hankiss János, a 
debreceni Tisza István Tudomány- 
Egyetem tanára az Urániában Geor­
ge Sandrói szóló előadássorozatának 
első előadását.

Ezúttal George Sand hányatott és 
1 ejtélyes életét ismertette, rámutat­
ván a nagy francia Írónő szőkébb és 
tágabb környezetére, amelynek döntő 
szerepe volt George Sand életének, 
lelki világának és költői irányának 
későbbi alakulására.

Az irodalomtörténet ezen egyik 
légéi dekesebb kérdéséhez a nagykép 
zettségü esztétikus tudásával és a 
történelem kutató tárgyilagos igaz- 
ságkcresésével közeledett Hankiss 
és megkapó lelki analizilissel telte 
érthetővé Sand életének legbonyolul­
tabb fejezeteit.

A mindvégig lebilincselő előadást 
a közönség amelynek soraiban 
számos irodalmi müértö i., megje­
lent — lelkes elismeréssel hono­
rálta.

Hankiss december 31-én folytatja 
előadását e nagyszerű témáról, ami­
kor is Georgie Sand irodalmi tevé­
kenységét fejti ki, minthogy mai elő­
adása keretében ezzel csak futólago­
sán foglalkozott, egyedül arra szo­
rítkozván, hogy rámutasson azokra 
az életrajzi adatokra, am Ivek iro­
dalmi tekintetben határozó hatást 
gyakorolok az Írónő munkáira.MTI.

Hegedűs Gyula 
jobban van.

Budapest, dec. 23. Hegedűs Gyu­
lát, a Vígszínház művészét teg­
napelőtt operálták meg és a mű­
vész a tegnapi nap folyamán még 
erősen lázas volt. Érdeklődtünk 
Hegedűs Gyula lakásán, hol azt 
az örvendetes választ kaptuk, —- 
hogy Hegedűs Gyula láza ma reg­
gelre teljesén megszűnt. Kezelő 
orvosainak véleménye szerint 
most már aránylag egészen rövid 
idő kérdése, hogy mikor kövei 
kezik be a végleges gyógyulás.
Az Antalfy-képtár 

kiállítása.
Körülbelül a Müvészház megnyitá­

sával egyidőben nyílt meg az Arany 
li/ka kistermében egy szintén di 
cséréire méltó kisebb kiállítás, mely 
azonban a festők tekintetében meg 
lehetős magas színvonalon áll. Ha 
zni művész k közül találkozunk Ba 
kosi, Baltzer, Dienes, Haran^hy, In 
nocent, Kézdy-Kovács, Marton, Neo 
grády. Pálfy neveivel, inig külföldi 
művészek is szép számmal vannak, 
mint Brendl, Behmer, Lux, Thíc 
mann, stb.

A képek árai feltűnően olcsók. 
300—600 ezer koronáért már igen 
,zép karcokat kapunk, míg 1—2 
millióért már értékes festményeket 
Egy Kézdy—Kovács-kép 750,000, 11 
lelve 2.500,000 korona.

Mivel a kiállítás még csak egv-kél 
napig van nyitva, ajánljuk minden­
kinek, hogy a szép és értékes fest 
raér.yeket tekintse meg.

Ü legfinomabb
i keverékei,,
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Tízezer aranykoronát javasol a jog- 
és pénzügyi bizottság a zsidó gim­

názium építésére.
Tegnap délután tartotta meg a 

város jog- és pénzügyi bizottsága 
december havi ülését. A tárgy- 
sorozaton jobbára kisebb jelen­
tőségű ügyek szerepeltek, melyek 
közül az érdekesebbeket a követ­
kezőkben adjuk :

A tárgysorozat legelső pontja­
ként a felállítandó vásárpénztár 
szerepelt. Most érkezett meg a 
belügyminiszter leirata, melyben 
némely módosítást kíván. így ke­
vesli á 8U0 millió alaptőkét és azt 
75,000 aranykoronára kívánja fel 
emelni. Egy részvény névértéke 
5 aranykorona. A szerződés sze­
rint bérvágásokat is eszközölhet 
a vállalat; a miniszter kívánja, 
hogy a bért állapítsák meg, ez 
azonban a tanács szerint lehetet­
len, mert folyton változik. A le­
iratot egyébként elfogadták.

A zsidó hitközség elöljárósága, 
mint ismeretes, beadványt inté­
zeti a városi tanácshoz, hogy gint 
náziumának felépítéséhez 20,000 
aranykoronával járuljon hozzá. 
Utal arra, hogy a város más is­
kolák létesítésénél is hasonlóan 
járt cl. A bizottság soknak találta 
a kért összeget, azonban, hogy a 
gimnázium telő alá kerüljön, 
10,000 aranykftronát megszava­
zott.

Ezután a Debreceni és Hajdú 
megyei Diákszövetség kérelme 
következett. A Szövetség tagjai 
Pestre kerüllek a különböző főis­
kolákra és most nagy nyomorban 
vannak. A város 5.000.000 korona 
segélyt utal ki számukra.

Ugyancsak ilyen célzatú az Or­
szágos Magyar Régészeti Társa­
ság és a Székely Egyetemi Főis­
kolai Hallgatók Egyesületének

1 kérelme támogatás iráni. — Ez 
utóbbira nézve Ekly József java­
solja, hogy mielőtt segélyt utal­
nának ki, vizsgálják meg, hogy a 
Szeflie tényleg rászorul-e erre ! 
A bizottság azonban, tekintve, 
hogy a segély nem magának az 
egyesületnek," hanem az arra rá­
szoruló tagoknak lesz kiosztva, 5 
milliót, a Régészeti Társaságnak 
pedig 500,000 koronát adomá­
nyoz.

Következik a törzsjuhászat, 
mint szövetkezet kérelme a Hor­
tobágyon az Árpadhalom környé 
kén sajtgyár cs gyapjumosó cél­
jára 50 holdnyi terület átengedé­
se iránt. A bizottság először úgy 
akar dönteni, hogy három holdat 
ingyen, 17 holdat pedig évi 60 kg. 
búzáért enged át 30 évre. Köte­
lezi ezenkívül a vállalatot, hogy 
az építkezéseket 3 év alatt hajtsa 
végre; ezeket a város a bérlel 
megszűnésével megválthatja. — 
Júlia István ellenzi, hogy a szép 
reményekkel induló vállalatot 
bérrel megöljék. Ekli József pe­
dig tanácsolja, hogy mielőtt ez 
ügyben döntenének, tárgyalja­
nak a vezetőséggel, hogy vájjon 
a magas bérösszeget megbir- 
ják-e. A bizottság ez utóbbi érte­
lemben határoz és a kérdési a 
napirendről leveszi.

A Máv. üzletvezetőség megke­
resését, hogy a város a Vertcssy- 
léglagyár mellett levő négy hol­
das ingatlant engedje át, hogy 
ott a fütőházi személyzetnek 8 
kél szobás lakást építsen, a város 
akceptálja.

Több jelentéktelen ügy le tár­
gyalása titán az ülés 6 órakor vé­
get ért.
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A Debreceni Városi Dalegylel
hangversen ye

December 20. és 21. napján a Hor­
tobágy széli 8000 lelkes kálvinista 
nagyközség. Nádudvar két felejthe- 
1 llvn alkalom örvendező tanúja volt 
a debreceni városi Dalegylet a refor­
mátus lelkész! leányárváknak ott­
honi adó Leány-Kálvineum alapjára 
a nádudvari társaskör helyiségében 
rendezett hangversenyen és vasár­
nap a református templomi istentisz­
teleten szerepelt finoman kidolgozol! 
énekszámaival.

A Dal egylet 20-án délután I óra­
kor érkezett 42 tagjával a nádudvari 
állomásra, ahol Veress Géza lelkész 
köszöntötte egyszerű meleg szavalt - 
kai a Dalegyletet, amelynek nevében 
dr. Ruszka István ügyvéd alelnök 
válaszolt a Dalegykt jótékonysági 
programmjának hangsúlyozott ki­
emelésével. A beszéd végeztével a 
fegyelmezettség gyorsaságával rend­
be tömörülő énekkar Horváth Ka­
roly karnagy vezetésével elénekelte 
a jeligét.

Ezt követőiig a több mint 20 ko­
csin elhelyezkedő dalegyleti tagok 
impozáns menetben a Hitelszövetke­
zeibe vonultak, ahol Boldizsár Zsig- 
mond református iazgató-tanitó pon 
los tervezete alapján rövid negyed­
óra alatt minden zökkenő nélkül m g 
történt az elszállásolás, a páratlan 
vendégszerető magyar gazdák és az 
intelligencia több illusztris tagja 
örömmel vezették el hajlékukba a 
di koráit dalegyleti tagokat, akiknek 
általános jókedve és szóban is kife­
jezésre juttatott véleménye szép elis 
merő bizonyítványt állított ki a ze 
nckedvelő társadalom páratlan ál-

Na dudvaron.
doza(készségéről és meleg szivii ven­
dég barátságáról.

Szombaton es le a társaskör nagy­
termében a Dalegylel bevonásával 
gazdag m ti som hangversenyt rende­
zett a református egyház. A tárgyi 
feltételekről, a terem berendezéséről 
s a előzetes jegyadásról és a publi­
kum elhelyezéséről a Rúzs Dezső 
református tanító vezetése alatt álló 
fiú és leány bizottság gondoskodott 
teljesen kielégítő módon. A dús pro­
grammin')! ki kell emelnünk Kiss Er­
ién egy elemi tanár gyönyörű beszé­
dét, amelyben a nála szokásos meg­
kapó él vvel a sz nvédés jellemképző 
elejéről, áldozatkészségre vezető ha­
tásáról. a lelkészárvák szomorú ál­
lapotáról szólott. Beszéde látható 
mcgillelődést és erős felbuzdulást 
kellelt a feszülten figyelő hallgató­
ságban. nem felejtkezhetünk 11 a Ko­
vács Kálmán dalegyleti tag által irt 
és előadott tartalmas dologról, Gar­
in ív Imre »egédlelkész szavalatáról 
sem es a legteljesebb elismerés hang 
ján kell szótanunk a Yáczi Endréim 
tanítónő avatott rendezésében elő­
adott. régi magyar tárgyú Hajdaná­
ban cinül cgyfitvonásos színdarab­
ról. amelynek az általános vidéki 
nivól jóval felülmúló teljesítményi 
produkáló előadói: Ceglédy György 
né és Szász Teddy tanítónők. Zom 
bor Lajosné, Rá só Juliska, Dem jen 
Juliska. Szilágyi Béla, Czeglédy 
György, Sós Endre, Yáczi1 József 
szűnni nem akaró tapsokat aratlak 

Az este koronája a városi Dalcgy - 
lel finom, könnyed, számtalan ár­
nyalattal színezett énekszámai vol

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön! j
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lak, amiket a nagyközönség tűre!- 
m iien sürgetései és tomboló tapsai 
minden számnál megujrázlallak. A
1 mi,.,lylel páratlan sikere meggyő­
zött bennünket arról, a Macs ay Sán­
dor örökébe méltó utódot állított a 
Dalegylel közbizalma Horváth Ka- 
•-oly személyében.

X műsor után a fiatalság láncra 
perdüli világos virradatig.

Vasárnap a református templom 
ban dr. Erdős Károly debreceni lel 
készképzü-intézeti igazgató prédikált 
a templomot zsúfolásig megtöltő 
"YÜlekezel előtt, a beszéde egyszerű, 
liszt a és világos, a kálvinista predi 
Ráció elegy it el len típusa. Ugyanezen 
templomi ünnepélyen a városi Dal 
crfylct kél vnllásos unckcla rabbal 
szerepelt a legteljesebb preeizilásu 
előadásában.

A debreceni városi Dalegylet va­
sárnap délután 1 órakor indult visz- 
sza székhelyére, hogy egy hosszú 
időre emlékezetes sikerrel gazdag 
sághan folytassa tovább tervezeti 
vidéki körútját.

Szereteíadományok ki­
osztása a homokkerti 

Olvasó-körben.
A Krisztus születése nagy ünnepé 

nek közelgése, a leli időjárás zordon 
ságának álérzés: könyörületessé te­
szi az emberi sziveket es megérnie 
kezvén a nyomorgókról, szeretet 
adományokat osztanak szét köztük. 
bogé enyhítsék a nyomort, i./. lm - 
lén! vasárnap délután a Homokkerti 
Olvasó Körben, ahol 15 pár ni cipői 
és 15 pár harisnyái oszlottak szel a 
szegény és árva gyermekek közt

Még a nyár folyamán Tólb István 
egy leli a Ülnök indítványára kimon­
dotta a választmány, hogy szegény 
gyermekek felruházására felállítják 
a gyüjtöperselyt. Seress István egy 
leli Ing és asztalosmester erre a 
célra egy díszes persely l adományo­
zott. Ebbe a p rselyhe rakták az 
egylet tagjai adományaikat. A be­
gyült összeghez hozzájárultak pénz. 
beli adománnyal : üz.v. Pósalaki isi 
vánné 100.004) koronával. Mező Ár 
min és Brüll Zsigáimul 10 10,000 
koionával. Természet ben i adomány­
nyal hozzájárullak : Veréb Lajos 
bőr gyár os 175 deka fejbőrt, E.rdei 
Mihály limármcsler 1(X) deka lejbörl 
Szilágyi Eerene bőrgyáros 70 deka 
box bőrt, Erdei Mihály 8 pár ha­
risnyát, Tóth István 7 pár haris 
avat Munkával hozzájárultak : Tor 
kos Lajos cipész.m ’ster II pár felső­
rész. elkészítése. Kovács Sándor és 
munkásai 1 pár alj. Marozsán Péter
2 pár alj, Gsató Gábor 2 pár alj. 
Csili:' Lajos Tégláskert 2 par alj. 
ifj. Kovács Géza 2 pár alj. Péter 
József 1 pár alj, ifjabb Szilágyi 
Balázs I pár alj elkészítésével. Mind 
ezen akciónak mozgatója, szervezője 
Szilágyi József, az. egylet agilis fő­
jegyzője voll

A kiosztás ünnepségén Patay Jó­
zsef elnök igen szép megnyílója után 
Szilágyi Józsii a Magyar Miatyán 
kot szavalta el. mélyen átérezve. 
Az. egylet dalárdája „Csak az a nép 
erős" cinni hazafias dalt adta elő 
Tóth Zoltán karmester vezetésével. 
Majd dr. Erdős Károly lelkészképző 
intézeti igazgató tartotta meg im 
népi beszédéi vallásos ihlettel A 
gyermekek részéről Pécsi Zsu 
zsanna. a szülők nevében pedig Tő 
rös Károly református tanító lelkes 
beszédben köszönte meg az ;.doma­
in. okai. A zárszót Kövér Gyula egy­
leti könyvtárnok tarlotta, ki rész 
Kiesen ismertette az akciói. A da­
lárda állal előadott „Bus magya­
rok imádkoznak cinül dal éneklésé­
vel éri végei a szép ünnepély.

K. Uy.
pok

dús választékban
FRANK IMRbNEL

AHÉrtE
£5 HÜVELY
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es
Névnapok
lakodalmak.

A nyomorban levő emberek 
száma rohamosan növekedik. 
Nem az az arány van meg, ami 
régebben mutatta a szegények 
szárnál, Iranern igen nagy fel­
emelkedési jelez. Ennek vala­
hogy gátat kell vetni.mert olyan 
hatalmassá növekedhetik, ami­
nek meggáüására nem lesz ele­
gendő az az eszköz, hogy egy­
szerűen lenyomjuk. Magának a 
társadalomnak kell megmoz­
dulni, még pedig résztvevő szív­
vel. A jótékonyságot nem lehet 
bizonyos magaslatról dirigálni. 
Le kell szállni onnan, megvizs­
gálni tüzetesen magát, a nyo­
mor létrehozó okát. Hja, de 
erre nem mindenki képes ! Fi­
úvá sa k az emberek és ijedősek. 
Romlott levegőjű, tömeglakás­
ba. nem mindenki lép be. A be­
tegség hire elég ahhoz, ho>' 
melyek messzié kerüljék a haj­
lékot.

Hál ne menjen oda a f Íny ás , 
és az élethez görcsösen ragasz­
kodé), úgyis vannak olyanok, 
akik sem egyikre, sem másikra 
nem gondolnak akkor, amikor 
segíteni akarnak. De azok, akik 
nagy névestéket, névnapokat 
csapnak, lakodalmaknál mé.v 
ló farkára és a kocsi kerekeikre 
is virágot aggatnak, nem gon­
dolják meg, hogy ez mind- 
csak tüntetés a mai nyomorban 
levők ellen. Tincktck nincs, de 
nekünk van. Valahogy ezt hir­
deti ma minden pompa.

A pompázásnak az utcára vi­
tele káros hatású, inkább hagy­
juk cl, mintsem sokak szemébe 
könnyet sajtoljunk ezekkel.

Gondoljuk c,l, ha a felesleges 
pompát elhagynák, a most fo­
lyó zajosabhnál-zajosahb név­
napoknál. a lakodalmaknak az 
Így megtakarított pénzeket se­
géd y re fordítanák, mennyivel 
gyorsabban szanálódna a hely­
zet a társadalomban is. Végre 
is be kell látni, hogy amint a 
haldokló ágyánál vissza riasztó 
a kacagás, koporsónál a legki­
sebb mosoly is, úgy beteg ha­
zánkban, mely annyi sebből 
vérzik, nincs ideje a hejr-hujá- 
zásnak!

Sokan úgy szümentihe, felü­
letese,!) akarnák a bajokat or­
vosolni. Mások epen nem tö­
rődnek azzal, hogy sírnak a hi­
deg téli éjszakában. És az ugyan 
kit aggasztana, hogy a gyermek 
halandóság nagy. vagy rosszul 
fejlett gyermekek botorkálnak 
utcáinkon.

Ebben az országban minél 
előbb el kell tüntetni az ellen­
ieteket S olyan állapotot létre­
hozni. amelyben jól érzi magát 
mindenki. De ehhez az kell, 
hogy szeressük egymást, a szó 
legnemesebb értelmében.

Sokszor hallom, hogy mi­
csoda megítélés ala kerül ma 
az utcára kivitt pompa, mennji 
keserűséget vált ki azok szivé­
ből az ilyen látvány, akiknek 
nincs betevő falatjuk és ruha-

A református egyház és a Templomegye­
sület hatalmas arányú szeretetakciója.

Kétszáz árvát ruháztak fel.
A református egyház és annak 

hatalmas bclmissziói szervezete, 
a Templomegyesület tegnap dél­
után nagyszabású szegénysegé­
lyezést bonyolított le. Ugv az 
egyház, illetve annak árvaügyi 
bizottsága, mini a Temploniegye- 
sülv| vezető urai és hölgyei több 
lieli megfeszített munka után 
végre szép karácsonyi ünnepély 
keretében kiosztották azokat az 
adományokat, amelyeket a sze­
retet adott és gyűjtött össze. A 
kiosztás helye a kollégium dísz­
terme volt. Ugyanitt folyt le az 
ünnepély is. Az egybegyűltek 
karácsonyi éneke után dr. Rv- 
\ ész Imre lelkész, püspökhelyet­
tes a biblia alapján nagyon ked­
ves, a gyermeki lelket megragadó 
nagyokat is szépen tanító beszé­
det mondott. Márk Endre udv. 
tanácsos, a T. E. egyik elnöke 
köszönetét fejezte ki ugv az egy­
háznak, mint a T. E. fáradhatat­
lan tagjainak sikeres munkájá­
ért, majd komoly szavakban fi- 
ívelmeztetlc azokat, akik aján­

dékokat kaptak, hogy mint be­
csüljék meg. Kiosztásra került 
140 pár cipő, melyből 80-at az 
egyház, az egyházi árvák részére, 
GO-at a T. E. a szegény iskolás 
gyermekek részéve csináltatott. — 
Ezenkívül kiosztottak 100 darab 
gyapjú inget, 100 darab ing­
blúzt, 100 pár harisnyát, zseb­
kendőt. Az Ínségben levők vészé­
re kiosztásra került 200 darab ke­
nyér. 200 darab lisztcsomag, 
krumpli és más élelmiszer, 50 
kgr. szalonna és a gyermekek kö­
zött cukorkák. Az egész délutánt 
igénybe vevő kiosztás értéke kb. 
50 millió korona.

Azonban az egyház nem áll itt 
meg, árvái gondját továbbra is 
felveszi az I-ső parochiális kör 
tanácsosai, mint cgyliázlagok in­
tenzív segélynyújtással akarják 
nevelni azokat, akik erre rcászo- 
vullak. Van mégis szeretet, mely 
tud könnyet letörölni és meg­
édesíteni,‘ ha csak egy nehány 
órát is adományaival.
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Zita királyné visszakéri Gödöllőt.

sét. hogy Zita özvegy királyné 
nagykövetek

Pécs, dec. 2.'). A Stunde cimü 
lap állítólag szavahihető berlini 
forrásból szerezte azt az értcsülé-

a
párisi tanácsához 

kérvényt intézett és abban meg­
újítja azt a kérését, hogy szabadít­
sák fel a zárlat, illetőleg a kisa­
játítás alól a Habsburg-ház ma­
gántulajdonait, amelyek nz utód­
államokban vannak. Ebben a kér

vényben az özvegy királynő állí­
tólag arra is engedélyt kér, hogy 

I Gödöllőre költözhessek gyerme­
keivel és azt írja, hogy a gödöllői 
kastély, — amely mostanában 
Horthy kormányzó nyaraló helye, 
a Habsburg-ház és a korona ura- 

: dalom magántulajdona, tehát kéri 
1 a nagykövetek tanácsát, hogy azt 

ad ja vissza.

Kiár Zoltán ellen az ügyészség 
vizsgálati fogságot indítványozott.
Budapest, dec. A fajvédő

klubban történt revolvercs botrány 
ügyének iratai a kir. ügyészségre 
kerültek. A kir. ügyészség az ed­
digi nyomozás adatai alapján 
Kiár Zoltán ellen erős felindulás­
ban elkövetett szándékos ember­
ölés bűntettének kísérlete elmén

JIÍIXJ-|||||J|"-1I I * i‘“~m

indítványozta a vizsgálatot. A tör­
vény erre a bűncselekményre 
maximálisan 5 esztendei börtön­
büntetést ir elő. Épen ezért az 
ügyészség indítványozta azt is, — 
hogy Ivlár Zoltánt, tekintettel a 
büntetés előír látható nagyságára, 
vizsgálati fogságba helyezzék.

A népköztársaság és tanácsköztársaság 
idejéből származó követelések bejelentése.

HudapesL dec. 23. A kormány 
az ugvncvezctt népköztársaság és 
az úgynevezett tanácsköztársaság 
lén veiből származtatott egyes 
követelések érvényesítésére a tör­
vényhatóságok, községek, yíiln - 
mint a vállalatok es üzemek ilyen

meghosz-

jogviszonvai körében a folyó év 
végén lejáró egyes határidőket 
1925 december 31-ig 
szabbilotta.

Az erről szóló u latiban kiadott 
rendeletet a hivatalos lap legkö­
zelebbi száma közli.
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zuluk itt-ilf takarja testüket.
Gondoljunk akármilyen csa­

ládi ünnepélyeken egy kis szere­
lni gyakorlására, adakozzunk a 

•••génvek részére.
Egy munkás.

Sodorjon

JANIM«
papirt.

Val ásos estéiy a vámos- 
pércsi ref. egyházban.
A vámospércsi református egy. 

ház december 21-én fényesen rike 
rüll vallásos estélyt rendezett.

„Mint a szép hives patakra" 
kezdetű közének után Bariba D. 
lelkész tartott magas szárnyalása 
imát. Utána bibliát olvasott. — 
Kiss Róza szép kidolgozásban 
szavalta Halka Sándor: „A Te 
közeled ben" e. költeményét. - A 
bárom szólama gyermek-vegyes­
kar „Dicsérünk Ur Isten“ e. éne­

ket énekelte. Béres Antal : mi tó 
vezetése mellett. Tóth Etilka nagy 
hatással szavalta Lampérlh Géza: 
„Jézus" e. költeményét, özv. Sza- 
lovszky Ferenené úrnő „Kará­
csonyi titok" címen tarloll gon­
dolatokban gazdag felolvasást. — 
Sándor Juliánná hazafias tűzzel 
szavalta Szigetin- Ferenc : „Éb­
resztő" c. költeményét. Tóth 
Eszter mély érzéssel szavalta 
Gzcglédy Sándor: „Sirató ének" e. 
elégiá jáf.

Martba Dezső lelkész buzgó 
imája után, „Az Urnák irgalmát 
kezdetű közének zárta bti a min­
den tekintetben sikerült vallásos 
estélyt.

Hány büntetést szabtak ki 
Ameriákban a szesztila­

lom megszeoéséért ?
Az amerikai Egyesült Államok 

alkotmányának XVlII-ik függe­
léke, mely 1919 január 29-én bar 
minchat' állam által elfogadta- 
tolt, az ilaltilalomról igy rendel 
kezik : „Egy évvel ennek a füg­
geléknek ratifikálása után része 
gitő italok készítése, eladása, szál 
lilása, valamint azok importálása 
és ’exportálása ivás cél jaira tiltva 
van“.

Ennek a törvénynek a meg­
szegői a bootleggerek, akik igen 
nagy számmal vannak. A pro hi 
hiciós törvényt végrehajtó szerve 
zet főigazgatójának n jelentésé 
ben, mely 1921 junius 11—1924 
szeptember ti-ifi történt dolgok­
ról szól, a következő adatok talál­
hatók : A hatóságok összesen 
177,000 személyt tartóztattak le a 
Volstead törvény megszegése 
miatt, a bíróságon 138,200 esetet 
tárgyaltak, 94.300 személyt ítél ’ 
>ck él részint börtönre, részint 
pénzbírságra. Összesen 7000 esz­
tendei börtönt és 18.000,000 dől hm 
pénzbüntetést szabtak ki. meiviiol 
12.300,000 dollárt tudlak behaj­
tani. A legnagyobb büntetés húsz 
esztendei börtönre és 21.000 do! 
lár pénzbüntetésre szólt. Lefog­
laltak 400,000 szeszfőző-üstöt, - 
39.000,000 gallon (1 gallon csak­
nem 4 liter) szeszesitalt, 11,077 
automobilt, 144 motorcsónakot. 
Elrendellek 4000 üzembetiltásl.

Ilyen szomorú statisztikája van 
a bootleggcreknek, akik igen lel­
kiismeretlen bűnösök: könnyű 
haszonszerzés céljából megszegik 
a törvényt és a hiszékeny, iszákos 
embereknek többnyire merges 
anyagokat tartalmazó tiltott sze 
szcs italokat árusítanak magas 
áron. A mérges italok már rengc 
teg timbernek okozták a hirtelen 

. halálát. Mikor ismeri már fel a 
szegény, dolgozó nép a legna­
gyobb ellenségét, akik keserves 
keresményét kiveszik a kezéből é< 
még hozzá egészségét tönkre te­
szik sőt az életét is veszélyezte 
tik?

Dr. Papp Géza-

Ümfdrtt fwlmébc!
II Minerva ügyvédi határidőnapló meg'eleni
Ara hoe»zu ólak........... 102.000 korona
Ara széles alak.............  123.500 korona

Knnhntó:
MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN
Rózsavölgyi, Rárd és Nádor 

Karácsonyi albumok megér­
keztek, kaphatók Méliusznáí.

MÉLIUSZ.
KÖNYVKÉPP«:

Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az
összes e ytemi lan és segédkönyvek, ipari, technikai, -------------------------------------------------

mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az ÖMzei szépirodalmi ^ UAkpt St IPOOVOrsab-u donságok, ifjúsági iratok. Legújabb zenemüvek és divatlapok a leg- W V6l<el a le9BYorsao
nagyobb választékban állandóan raktárén. Előfizetése-

un ml-den bel- é* külföldi lipohra elfogadónk___________

Bárhol hirdetett köny-

ban szerezzük be.
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Napi rend :

December 24., szerda. Róni. kath.: 
Adám és Éva; protestáns : A (lám, 
Éva. Napkelte 7 óra 48 pere, nap­
nyugta 4 óra 11 perc.

Karácsony előestéje.
December 25., csütörtök. Róni. *a- 

tliolikus : Nagykarácsony, protestáns 
Karácsony. Napkelte 7 óra 49 perc, 
napnyugta 4 óra 12 perc. .

December 26., péntek. Rom. kath : 
István első vértanú, protestáns : Ist­
ván első vértanú. Napkelte 7 óra 49 
perc, napnyugta 4 óra 12 perc.

Fjhold délelőtt 4 óra 46 perc. 
December 27., szombat. Római ka 

thohkus : János apostol, protestáns: 
János. Napkelte 7 óra 49 perc, nap­
nyugta 4 óra 13 perc.

Karácsonyi
istentiszteletek.

A reformátns tamplomokban.
Ünnep első napján :

Nagytemplomban délelőtt 1U óla­
kor prédikál (Ír. Révész Imre, ágen- 
dázik Zámbory Sándor: délután a 
órakor prédikál Derencsényi 1st 
ván — Kistemplomban délelőtt 9 
árakor prédikál Szele György, ágen- 
dázik Uray Sándor; délután 2 óra- 
kor prédikál Pósa Imre. — Kossuth 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál G. Nagy Béla: ágendázik 
Gray Sándor; délután 5 órakor pre 
diká'l Tóth Lajos. Arpádtéri tem 
plombán délelőtt 10 órakor prédikál 
Molnár Ferenc, ágendázik Diószeghv 
Mihály; délután 2 órakor prédikál 
Tóth Lajos. Ispotály! templom 
ban délelőtt 10 órakor prédikál P-- 
leskey Sándor: délután 2 órakor 
prédikál Kiss István. Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt : Vajda László. 
Szegényházban délelőtt 10 órakor 
prédikál és urvacsrál oszt Ke- 
resztury József. Kórházban Kán­
tor József, dr. Ferenczy Gyula. 
Nyilastelepen délelőtt 10 órakor 
prédikál Kovács János.

Tanyákon prédikál es úrvacsorát 
oszt : Mácson : Márton Sándor. Nagy 
cserén : Siposs Imre. Belső Ohal és 
telekháza; Kocsis János. Ondód. 
Kádár-dűlőn : Derencsényi István 
Bánkon : — —: Paílag-puszta
;Gazdasági Akadémia, Kustár Dá­
niel. Szepesen dr. Erdős Károly

Ünnep másodnap,jún :
Nagytemplomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál dr. Révész Imre; dél­
után 5 órakor prédikál Bacsó Fe­
renc. Kistemplomban délelőtt 9 
órakor prédikál Bacsó Ferenc, dél­
után 2 órakor prédikál Derencsényi 
István. — Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Deren- 
esényi István; délután 5 órakor pré­
dikál Pósa Imre. Arpádtéri tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Pósa Imrd: délután 2 órakor pré­
dikál Kiss István. Ispotály! tem 
plombán délelőtt 10 órakor prédikál 
Kiss István; délután 2 órakor pre 
ritkái Tóth Lajos.

Auguszta szanatóriumban prédikál 
és úrvacsorát oszt : Uray Sándor.

Tanyákon : Ondód, Vedres-dűlőn 
prédikál és úrvacsorát oszt : Vajda 
László. Kösclyszegen : Nagy Lajos. 
Fancsikán : SVposs Imre. Ebesen és

A kollégiumi internátus lépcsőjének kar­
fájára felakasztotta magát egy bölcsész,

A menekült diákot a búskomorság vitte a halálba.
Az elmúlt tanévben egy fiatal 

jogász, most pedig egy első éves 
bölcsész erőszakos halain döb- 
benlcltc meg a kollégiumi inter­
nátus lakóinak lelkei. Csendes, 
szorgalmas menekült egyetemi 
hallgató volt a tavalyi áldozat és 
a mostani is. Különös hasonla­
tosságot lehel észlelni a kél ön­
gyilkosság megfontolt keresztül 
Vitelénél is.

után ugyanolyan kvnyelmv.svu lel 
öltözött és faképnél hagyta a ma­
gyarázó professzort. A tejcsar­
nokba pedig gyakran tologatott 
he, megevett egy fél almai, a má­
sik felét az asztalon hagyta, (izé­
iéit és pillanatok, alatt elment.

Tegnap reggel hajnali két óra­
kor vette észre Kovács Lajos hit 
tanhallgató az (»gyilkosságot. A 
kollégiumi internátus lépcső ha

B. internátusnakgató a kollégiumi 
lakója szeptember óta. A beteges, 
vézna fin ambiciózus munkájával 
és komolyságával szimpátiákat 
ébresztett maga iránt, nemcsak 
kollégáiban, hanem elöljáróiban 
is. Voltak különös szokásai is, — 
amelyeket azonban betegségének 
tudtak be. Mosolyogva emlegették 
a szegény B. 1. barátai, hogy a 
szőke fin sokszor beállított a fel­
sőbb évesek óráira, a teremben 
megállt, kényelmesen lehúzta a 
keztyüjét, levetette a kabátját, le­
ült, azután pár percnyi ott időzés

akasztotta fel magát vastag cu­
korspárgára. Hogy mennyire meg 
fontoltál) követte el az öngyilkos­
ságot. észrevehető volt. meri egy 
másfél méter hosszú spárgán iüg- 
gölt oly képen, hogy ha az élet­
ösztön erőt venne rajta, úgy ne 
tudjon magán segíteni. Szüleinek 
és barátainak levelet irt. melyben 
előre bejelentette öngyilkosságát. 
Gazdag, jómódú szülőknek gyer­
meke volt és hogy miért követte 
el végzetes tettét, nem lehet tudni. 
Holttestét kiszállították az egye­
lem bonctani intézetébe.

Fogadalomtétel és cserkészfilm 
bemutató a Máv. mühelytelepen.

Lélekemelő és jelentős ürme- > 
pélv folyt le 21-én délután a 
debreceni Máv. mühelytelep nagy 
termében. A 190. Egyetértés cser­
készcsapat, amely iparos tanon- 
cokbol rekrutálodik, tartotta évi 
beszámolóját. A csapat vezetőre. 
Krämer Gyula felügyelő, a deb­
receni cseíkészkerület elnöke, — 
immár 11 éve végez fáradhatat­
lan, misszió munkát. Most ennek 
a munkának jelentős pillanatá­
hoz érkezett cl a csapat: ekkor 
avatták fel t. i. az első munkás 
Vén Cserkészcsaatot. Felszaba­
dult ipari munkások fogadták 
meg, hogy teljesítik kötelességei­
ket" melyekkel Istennek, hazá­
juknak és embertársaiknak tar­
toznak. Megható, leiket remeg- 
tető pillanat volt, amikor Ady 
Lajos főigazgató, a debreceni 
cserkész kerületi tanács elnöke 
sulvos, mély értékű szavakkal 
mutatott rá á pillanat nagyszerü-

ugymond

segere.
Ezzel a fogadalom tétellel

nemcsak a magyar- 
cserkész szervezetbe kapcsolódik 
be ez a csoport, hanem a nem­
zet életébe is. Ettől a perctől kezd 
ve nagy, jelentős munkát kíván 
minden egyes uj, öreg cserkész­
től a magyar feltámadás.

Utána a cserkész világkongresz 
szusrnj, almi a magyar csapat 
33 nemzet fiaival mérkőzött és a 
harmadik helyre került, sikerült 
diapozitiveket és filmeket mutat­
tak be. Élő bizonysága volt ez a 
film a magyar cserkészéletnek, — 
mert a kép felvételtől kezdve az 
utolsó simításig cserkészmunka.

És a közönség, amelynek sorai­
ban olt láttuk többek között Fcr- 
jentsik Ottó altábornagyot, Ba­
lás Károly Máv. üzletvezetőt, He­
győr József főeimn. igazgatót, 
Ka bay György Máv. főfelügyelőt.

Hegyesen : Kocsis János. Ebesen : 
Diószeghv Mihály. Pácon : Erdélyi 
Sándor. Hu lápon Kerrsztury József.

Az ágostai evangélikus templom- 
lián e hó 24-én, a szent estén dél­
után 5 órakor istentisztelet. Ünnep 
első napján délelőtt 10 órakor pré­
dikál és úrvacsorát oszt Farkas 
Győző lelkész. Ünnep másodnapján 
délelőtt 10 órakor szolgál dr. Deák 
János evangélikus egyetemi tanár. 
Ur vacsoraosztás.

Dr. Székelyhidy Ferenc, Pta- 
sinszky Pepi, Brada Rezső egyet­
len opera- és balett-estélye ja­
nuár 8-án, a Bika dísztermében, 
.legyek Keszthelyi és Kronovilz- 
nál.

Ifjúsági vörös-keresztes karácso­
nyi ünnepély. E hó 21-én délután tar­
totta a Keresztyén Ifjúsági Egyesi! 
let kebelében alakult Ifjúsági Vörös 
Kereszt Egylet jól sikerült karáeso 
nyi ünnepélyét a r(Tormáim kollé­
giumi egyesületi helyiségében, ahol 
a hazafias tartalmú műsoros elő­
adás után, amelynek rendezéséért if j. 
Medgyessy Gábor ifjúsági elnököt 
illeti a legnagyobb elismerés, 30 szc 
gény gyermeket vendégeltek meg 
vacsorával, ajándékoztak meg szere­
tet- adományokkal.

Kardos László cégnél hires 
COSMANOS barcettek, flanelek 
gyönyörű választékban 10 ezer 
koronától.

első éves bölcsészcüauhall- zuhan az egyik lépcső korlátjára ,
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Kinevezés. A kormányzó a kul­
tuszminiszter előterjesztéseie di. 
llozókv Ferencet, a debreceni m. 
kir. Tisza István Tudomanyegye- 
tein jogi- és államtudományi ka - 

I ráa a statisztika és gyakorlati 
. közgazdaságtani tanszék nyilvá­

nos rendkívüli lanaral, ugyan 
ezen tanszékre egyetemi nyílva 
nos rendes tanárrá nevezte ki.

Ptasinszky Pepi, dr. Székely- 
hidv Ferenc, Brada Rezső és Berg 
Oltó opera és balett estélye január 
8-án, a Bikában. Jegyek: Keszt­
helyi és K rom ív i Inál.

X legszebb, legkedvesebb kará­
csonyi és ujéx i ajándék és a Itg- 
s/ehii szobadísz az élő cserepes vi­
rág. Kapható a legdusabb válasz- 
ókh.'.n a legolcsóbb miikertésznél: 

Simkovicsnál, a Kossiith-ulcán, a 
kardos-házban.

Apolló : Első nap : Zsuzsikám 
drága. Másodaj) : Elsodort élet.

A pincérek asztaltársasága a sze­
géin ékért. Alig ötven napja, bog' 
megalakult a Debreceni Pincérek 
Asztaltársasága, máris szép es kö­
vetésre méltó cselekedetek sorozata 
val vonja magára a nagy nyilvá­
nosság jóakaró figyelmét. Eltekintve 
attól, hogy intenzív klub életével a 
pincértársadalom rég óhajtott vá­
gyai valósította meg, humánus céll 
is szolgál. Mert az asztaltársaság 
perselye az elaggott szaktársaknak, 
azok árváinak és özvegyeinek a gaz 
dag reménysége, ötven nap alatl 
mintegy négy millió korona gyűlt 
össze ebben a perselyben a pincérek 
áldozatkészségéből. Ezt a tekinté­
lyes összeget, hivatásához híven 
arra fordították, hogy 3 eiaggoti 
öreg pincérnek és két szegény árva 
gyermeknek karácsonyi ajándékokat 
vegyenek. Tegnap délután öt óra­
kor adták át bdnsöségtcljes kis házi 
ünnepség keretében az ajándékokat 
az. ínségeseknek. A Gambrinusz kis­
termében megtartott felruházó ün 
népségén az iparhatóság és a sajtó 
képviselői is megjelentek. Kovács 
elnök nyújtotta át néhány meleg szó 
kíséretében a ruhaneműt és az élel­
miszereket. majd Harsányt Imre tb. 
tanácsnok rövid beszéddel üdvözöl 
le a társaságot és további szerencsét 
kívánt a nemes lendülettel megkez 
deli munkához.

Vmikor nagyapó nagyanyának 
udvarolt, karácsonyra Meinl ko­
sárkával lepte meg." Valóban nincs 
kedvesebb ajándék egy ilyen dí­
szes kosárkánál, telve Meinl cso­
koládéval. pralinééval, Meinl 
kávé és teával, likőrrel, keksz 
sb.-vel.

Uránia : Mindkét nap : Colibri-
Kardos László cégnél valódi 

Jaeger női- és férfi alsóruhák 
minden nagyságban.

A Debreceni Képes Gsaládi 
Naptár megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged 
meny. Kapható a Méliusz könyv­
kereskedőben.

A nagyérdemű közönség figyel­
mét felhívom, hogy kitűnő Hag­
gén mache r Salon-sört holnapi 
naptól kezdve poharanként 4200 
koronáért mérem. Úgyszintén ut­
cai kihordásra 1 liter zamatos 
nagy Burgundi 20,000 K. Rajnai 
Rizling 25,000 K. Tisztelettel Ko­
vács Aladár. Debrecen -szállodás.
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Leszebb, legolcsóbb, leglombosabb

KARÁCfCNYFA
SimBcovils mükerfésainéS ICossuth^. Kardos-ház.
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borbély pk rodránzüzletek zár­
órája. A borbélymesterek szakosz­
tálya ezúton értesíti a közönséget, 
hogy a karácsonyi ünnep első nap­
ján az üzletek zárva lesznek, ünnep 
inásodnapján pedig déli 12 órakor 
zárnak.

EGYE T É R '!' E S

Vígszínház Első nap : Csókolj 
meg édes. Másodnap : Sába ki­
rálynője.

A legszebb, legkedvesebb karú. 
esonyi és újévi ajándék és a leg­
szebb szobadísz az élő cserepes vi­
rág. Kapható a legdusabb válasz­
tékban a legolcsóbb miikertészriél 
Simkovivsnál, a Kossiilb-uteán, a 
Kardos-házban.

Kardos László cégnél gyapjn 
I lnnél takarók minden igényeknek 
meglelelő választékban.

A városi Közművelődési Könyvtár 
l'üvészkert-utca 2.) nyílva van Iföz- 

nnpn délelőtt 10 1-ig, délután I 7 
óráig, vasárnap délelőtt 10—12-ig. A 
Könyvtár Olvasótermét, hol lapok, 
folyóiratok s értékes kézikönyvtár 
áll rendelkezésre, díjtalanul használ­
hatja minden 10 évet betöltött 
egyén. A Kölcsönzőből szintén díjta­
lanul vihet haza könyvet az a tag. 
aki 50 ezer korona biztosítékot le­
lted, mely összeg a kilépéskor visz 
szautaltatik.

Megjeleni Szatlimáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

Maláta pezsgősör, legmagasabb 
fokú sörkülönlegesség. Kapható 
minden jobb üzletben. Főraktár: 
Márkus Jenőnél. Hatvan-utca 22. 
Telefon : 14.

Írószer és irodafclszerelések 
legnagyobb választékban a Mé- 
liusznál.

A modern njságivas együtt fejlő­
dött a technika rohanásával. Az uj 
lejlödés-fok magaslatán álló újság­
írás és újságkiadó s speciális és ed­
dig soha el nem éri tökéletességű 
terméke a Ma Este karácsonyi1 szá­
ma, melynek különleges címlapját a 
Waterlooi csata főszereplőjének, a 
színpadra most visszatért llosvay 
Rózsinak Kiss Rezső festőművész 
portréja után készített színes cím­
lapja disziti. A Ma Este karácsonyi 
számába cikket, riportot, regényda­
rabot nemcsak Magyarország, de 
a külföld legtöbb számottevő írója : 
is irt. Közli a Ma Este karácsonyi 
száma Nagy Endre szenzációs ope- 
rettéjénck, a Tol;dói menyecskének 
teljes szövegét Lányi Viktor kottái­
val, Szenes Béla páratlan mulatsá­
gos Lexikonját a magyar művészet 
vezető egyniségeteöl. Szigetin Ist­
ván zseniális illusztrációival, úgy­
szintén a Hódítás Kézikönyvét, 
Forró l’ál szerkesztésében és Viz- 
váry Mariska speciális ünnepi étel­
receptjeit Ry.ssz Róbert és Tuszaky 
Márton illusztrációival. A szenzá­
ciós karácsonyi szám ára 10,000 
korona.

Kardos László cégnél eredeti 
angol plaidck, autótakarók, sál­
kendők nagy választékban.

Legszebb karácsonyi ajándék az 
uj zsoltárkönyv diszbőrkötésbvn, 
minden színben kapható Méliusz 
könyvkereskedésben.

\ legszebb, legkedvesebb kará­
csonyi és újévi ajándék és a leg­
szebb szobadísz az élő cserepes vi­
rág. Kapható a legdusabb válasz­
tékban a legolcsóbb miikcrtésznél: 
Simkovicsnál, a Kossuth-utcán. a 
Kardos-házban.

Megjelent a ,,Kincses Kalenda­
rium“ 102.1. évre. Ára 70.000 km 
Kapható Méliusznál.

Az első tisztviselőválasztás 
a várossá lett Hajduhadházon,

llujdiűuulluh, dec. 23. Hajdú- , 
hadház nagyközségnek várossá I 
való átalakulásával kapcsolatban 
ma tartották meg a városi válasz­
tásokat.

Polgármesterré megválasztot­
ták dv. Veszprémy Zoltán hajdu- 
hadházi ügyvédet, földbirtokost,

főjegyzővé Nagy Károly volt köz­
ségi jegyzőt, városi tanácsnokká 
dr. Saílay Géza hajduhadházi 
ügyvédet, árvaszéki ülnökké dr. 
Balogh Gyula hajduhadházi la­
kost és mérnökké Fodor hajdú- 
hadházi lakost.

Csalás és sikkasztás gyanúja miatt 
a rendőrség őrizetbe vett egy fize­
tésképtelen debreceni kereskedőt

Nagyszabású és érdekes csalási 
és sikkasztási eset foglalkoztatja 
a debreceni rendőrséget. Egy köz­
ismert debreceni kereskedőről van 
szó. kit a tegnapi nap folyamán 
a rendőrség őrizetbe vett. Az eset­
ről vázlatos tudósításunk a követ­
kező

A kereskedő, ki ez évben már 
egyszer csődönkivül kiegyezett hi­
telezőivel és kinek nevét ma még 
nem áll módunkban közölni, pár 
hónappal ezelőtt nyitott textil­
üzletet a Csapó-utca legforgal­
masabb pontján. Alig bárom hó­
na]) alatt 1 és fél milliárdnyi árút 
vásárolt össze és most több, mint 
(500 millió passzíva kimutatásával 
csődön k i vü 1 i kényszeregyezség
megindítását kérte maga ellen. A 
hitelezői védegyletbe tömörült 
nagykereskedők tekintélyes része 
gyanúsnak találván az ily rövid 
idő alatt érthetetlenül keletkezett 
sok száz milliós deficitet, megbí­
zottját az eset tisztázása végett 
leküldte Debrecenbe. A megbízott 
a könyvek és levelezések átvizsgá­
lása után megállapította, hogy ne­
vezett kereskedő bizományi óvókat 
elzálogosított, hitelbe veit árúkat

▼
V színház V
\ Csokonai-szinház műsora :

Dec. 24. Délután, gyermekelőadás, 
Karácsonyi tünderálom. Tisztvise­
lőknek 30 százalékos engedmény.

Dec. 25. Délután : Nő tás kapitány, 
operetté. Olcsó helyárak. — Este : 
Antónia, vígjáték.

Dec. 26. Délután : Nótás kapitány, 
operetté. Olcsó helyárak. Este : A 
gyimesi vadvirágok, népszínmű.

Dec. 27. Csókoljon meg, bohózat. 
C) bérlet.

A tisztel bérlők a bérlet beosz­
tást pontosan figyeljék !

Délután 3 órakor kezdődik ma, 
szerdán, Pintér Dezső látványos 
mese játéka „Karácsonyi tündér- 
álom“. A mulattató szövegen kí­
vül ének. tánc és tengernyi látni­
való nagyszerű szórakozást nvujl 
felnőtteknek és gyermekeknek egy 
a ránt.

Kovács Terns játsza pénteken, 
karácsony másodnapján este 
Prczstner Magdolnát, Gérzi Ist­
ván pályadíjnyertes, nagyszerű 
népszínművében „A gyimesi vad­
virág"-ban.

Karácsonyi előadások :
Apolló : Csütörtökön : Zsuzsi­

kám drága, vígjáték, (km stance 
Talmadgcval. Péntektő : Elsodort 
élet, a filmművészet egyik leg­
szebb darabja.

bekerülési áron eladott, bizo­
mányba adott és elzálogosított és 
hogy több száz millió értékű árú, 
illetve annak ára a könyvekből 
kimutathatólag is hiányzik. Mivel 
a szóban forgó kereskedő hitele­
zőit hitelképessége tekintetében 
megtévesztette és az árúk elkótya­
vetyélésével, a fedezeti alap eltün­
tetésével- szándékosan megkárosí­
totta, a hitelezői védegylet megbí­
zottja tegnap délben egyik ismert 
debreceni ügyvédi irodát utasí­
tott a büntető feljelentés megtéte­
lére, melynek alapján a rendőr­
ség a kereskedő azonnal előállí­
totta, könyveit lefoglalta, üzletét 
bezárta.

Dr. Fésűs László rendőrtogal- 
mazó rögtön megkezdte a gyanú­
sított kihallgatását és több órai 
vallatás után őrizetbe helyezte 
azzal, hogy kihallgatását holnap 
délután fogja folytatni. Ekkor 
történik döntés az előzetes letar­
tóztatás tárgyában.

A kereskedő nevét és n nagy­
szabású bűnügy intimebb részle­
teit holnapi számukban fogjuk 
közölni.

Vígszínház: Csütörtökön: Csalj 
meg édes, egy házasság története. 
Főszereplő: Marry Carr. Kisérő : 
öi fiit vagy soffőr. Péntektől Sába 
királynője, Fox világattrakció, 
monumentális történeti film, 100 
ezer szereplővel.

Uránia : Csütörtök, pénteken : 
Colibri vígjáték attrakció, a leg­
szebb kaladorfilm. Ossi OsvaIdá­
val.

„Meteorban" a karácsonyi ün­
nepeken „Marira a cigányki- 
nilvnri“ és „Virág, amely csak 
egyszer nyílik" című amerikai 
attrakciók kerülnek bemutatásra. 
Előadások mindkét napon 3. •">. 
7 és ti órakor.

Hároms7á?nvnlc oldal 
a „Színházi Élet“ kará­

csonyi száma.
A Színházi Élet karácsonyi 

száma a lapkiadásnak és újság­
írásnak olyan szenzációja, amely­
re eddig Magyarországon még 
nem volt példa. Háromszáznyolc 
gyönyörű és érdekes oldalt tartal­
maz a Színházi lilét karácsonyi 
száma. Ilyen terjedelemben, ciív­
nyi pazar képpel még a Színházi 
Élet sem jelent eddig meg. A ha­
talmas kötet túrta Imáitól fölsorol­
juk a következőkul:

Blalta Lujza karácsonyi cikke.

Valamennyi nagy iró elmondja 
föle legvidámabb élményét.

Fényképek a színésznők ottho­
nából.

llcrczeg Ferenc novellája.
lnlervju Fedák Sári édes any­

áival.
'Vádiull : Karinthy Frigyes.
Négy oldalas Marica kotta.
Az ötveri legismertebb magyar 

ember fényképe.
Szenes 6éla : Karácsonyi álom.
Fa lúd i Gábor nyilatkozata a 

pesti színigazgatókról.
Régi szinészfényképek.
Kálmán Imre első kottája.
Szomaházy István cikke négy 

primadonnáról.
Balázs Árpád legújabb kotlája.
Emil .Tannings teljes naplója.
Hans Liebstöckl: A nagy éne­

kesnő regénye, amely Jevitza M. 
életét tárgyalja.

Ortlr György három oldalas 
cikke a futball művészetéről.

A nótás kapitány teljes szövege 
és sláger kottái.

Mindezeken felül számtalan ké­
jjel és érdekes cikket közöl a vi­
déki rovatban, mely a vidék va­
lamennyi primadonnájának arc­
képét közli. Gelléri Andor Rádió 
társasztal cinnt cikkét. Vigh Jenő 
cikkét, amelyben a kultuszminisz 
terűim államtitkárja nyilatkozik 
a vidéki színészetről. Stob Zoltán 
cikkét, amelyben a SzinészegyV- 
s filc lek vezeiői mondják el véle­
ményüket a vidéki színházak sor­
sáról. Minden várost érdeklő cik­
kek és képek gazdagítják a Szín­
házi Élet karácsonyi számának 
vidéki rovatát.

Az album vastagságú szám ára 
15,000 korona.

HERCZÉG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

a karácsonyi mr megkezdődött:
Női és leányfelöltők
Szőrmézett velour- 
Posztó- 
Plüsch- 
Bársony-
Szőrme bundák, szö­
vet- ás selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boák és muf- 
fok nagy választék­
ban a legolcsóbban.

Az időjárás. A Meteorológiai in­
tézel jelenti : Hazánkban a borult. 
Ködös idő még tart. A hőmérséklet 
a fagypont körül van. Időprognózis. 
Változékony, felhős, túlnyomóan szá 
ráz idő. fagypont körüli hőmérsék­
lettel.

kabátok

Törvényszékileg
hejegzcJtt társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ"
ki nvvlceres kedésben.

A legszebb és legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék
a Lincsel szörmeháxbaa Kapható. — Mielőtt bármily szőrmét vés*, érd klődiön először is nál-

lám a* árak Irént a Blkabérházban.
B--1

Uj előfizetőink ingyen kapják a lapot uj évig
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ä bira ára 7500, a rozsé 
2500 koroná/al esett
Budapest, dec. 23. A gabona- 

piae lanyhán nyitott. Az ameri­
kai piacról is feltűnő lány hasa- 
unt jelentetlek. Csikó goban a de­
cemberi búza 3 és- háromnegyed, 
a májusi 3 és fél, a decemberi rozs 
I és ötnyolcad, a májusi 2 és fél, 
Xewyorkban a búza 3 és fél cent­
tel olcsóbb, az irányzat pedig az 
amerikai piacokon mindenütt 
lanyha. A budapesti tőzsdén íz. a 
lanyhaság a feltűnően gyenge árú 
kínálat miatt csak mérsékelten jut 
kifejezésre, mivel a malmok ke­
reslete túlhaladja a kínálat mér­
tékét. Mindazonáltal zárlatig 7 és 
fél—10 ezer koronával alacso­
nyabb áron kelt el néhány tétel 
búza. A forgalom alig tehető 15 
vagonra és az alábbi kötéseket je­
gyezték : 78-as nyírségi búza 6 ,
vagonos tételben 525.000 korona. 
00 százalékos kasszával, budapesti 
paritásban. Jászsági 78-as búza 
522,500 koronával kell el buda­
pesti paritásban, inig Tisza polgár 
állomáson 525,000 koronával kö­
töttek 78-as búzát készpénzkasz- 
szávai. A tőzsdetanács 7500 kom- i 
nával szállította le a búza árát. — 
Rozsban alig volt néhány vagon I 
forgalom. Az árak 2500 koronával > 
estek.

Hivatalos árak: Ruza 70 kilo­
grammos tiszavidéki 512,500— 
515,000, pestmegvei és dunántúli : 
510—512,000, 78 kilogrammos li- j 
szavidéki 522.500—525.000, pest- 
megvei és dunántúli 520 522.500 í 
rozs" 427,500—432,500, árpa 400— 
120,000. sörárpa 470—500 000, 
köles 260—270.000, zab 305—415. 1 
tengeri 250—255,000, repce 660 
690,000, korpa 220—225 000 ko- 1 
róna Budapesten 100 kilogram­
monként.

Estek a marhaárak.
A tegnapi debreceni lóvásáron 

a felhajtás közepes, kereslet 
majdnem semmi sem volt. A jó 
minőségű !o ara nyolc, a köze­
pesé 5 millió koronánál, a silányé 
800,000 koronánál kezdődön. 
Kiadás nagyon kevés történi.

A szarvasmarba piacon a fel­
hajtás nagy, a kereslet közepes 
voit. Az árak eső irányzatot mu- 
I ittak.

Az árak igy alakultak ki : vá­
mmarha 8000—13,000 korona, 
zopósborju 17,0ü0--t9,000 koro­

na kilónként élősúlyban. Jármos 
ökör 13—18 millió korona páron­
ként, fejős tehén 5—0 millió ko­
rona darabonként.

8A korona 0 0070?!
Zürich, dec. 23. Páris 27.73. 

London 24.28, Newark 515.75. 
Brüsszel 25.70, Milánó 22.0, Hol­
landia 208.60, Berlin 122.80. Bécs 
0.0072.50. Szófia 3.80. - Prága 
15.62.50, Varsó 99.50, Budapest 
0.1(070 és háromnyolcad, Bukarest 
2.65. Belgád 7.74.50.

Az aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,822 68 papir- 
korona.

Megjavult az értéktőzsde
lludiipest. december 23. A csonka 

bét második napján váratlanul han­
gulatváltozás állott be a tőzsdén.
Már a nyitáskor nyoma sem volt 
óinak a kedvetlenségnek, am elv be­
leken keresztül folyton 1(tördelte az 
árfolyamokul. Az első kötések is 
körülbelül S százalékkal magasai) 
bal- a tegnapi záróárfoly'unióknál. 
Később a vállalkozó kedv még job- 
ban megerősödött és anélkül, hngv 
az árfolyamemelkedésnek megfelelő 
arányú forgalom fejlődött volna ki. 
a részvények további egy-kél száza­
lékos árnyereségre tettek szert. Ez 
a kedvező hangulat állandósult a 
lözsdeidö alatt, bár átmenetileg ki- , 
'< 1-1' lemorzsolódás is előfordult. ! 
/ai latkor isméi a jobb hangulat 
kerekedett felül es magas árfolya­
mokat juttatott érvényre.

Ne törje lejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hátú 
*0« és elmés hirdetés szfivegnt.

Felhívás Debrecen 
kereskedőihez.

A lapokban már egy Ízben kö­
zöltük azt, hogy a kereskedőkre 
kivetett porlolc-jog elismerési dij 
ügyében a Kamara és a Keres­
kedő Társulat elnöksége felke­
reste a városházán az ügy inté­
zőit s a kivetett díjnak a béke­
beli nívóra való leszállítását kér­
te. Ez ügyet a városi tanács jó- 
indulatulag kezeli, azonban még 
is annak rendezése néhány napot 
igénybe vesz. Felhívjuk tehát 
Debrecennek ez ügyben érdekelt 
kereskedőit, nehogy sérelem érje 
őket, a sérelmes kivetést a városi 
tanácsnál idejekorán megfeleb- 
hezni el ne mulasszák.

A Debreceni Kereskedő 
Társulnt Elnökségc.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

21,443—1924. VII.

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Debrecen város tanácsa a város 
belterületén 1925. éviién foganato- 
-ilandó burkolatozási munkála­
tokhoz szükséges era 1. 700 000 
darab bazalt nyers kocka. 80,000 
darab fejkő, 500 tonna kiskockakő 
és 1500 tonna ícklapos terméskő 
szállítására, továbbá 2. 5260 m- 
üssztvrülctü alternativ alapzatos 
kiskocka, keramit, vagy aszfalt 
kocsiul burkolat készítésére és vé­
gül 3. tea 9000 m- összterületű asz 
falt gyalogjárda burkolat készíté­
sére nyilvános versenyé rgval ás I 
hirdet.

Az ajánlatok lepecsételt borilék 
ban a polgármesteri hivatalhoz 
1925. évi január hó 10. d. e. 11 
óráig adandók be és ugyanaznap 
lél 12 órakor a városháza tanács­
termében nyilvánosan bontatnak 
fel.

Bánatpénzül minden ajánlat- 
levő az ajánlati összeg 2 százalé­
kát tartozik készpénzben vngv 
oyadékképcs értékpapírban a há­
zipénztárba leletbe helyezni.

Ajánlat csak az előirt ajánlati 
lapon tehető. Az 1.. 2., 3. pontban 
felsorolt munkálatokra vonatkozó 
vállalati I el telelek és ajánlati la 
ltok a városi műszaki ügyoszlá 
Ivánul válthatók egyek int 25,000 
korona befizetése ellenében.

Elkésve beadóit, távirati vagy 
útijajánlalok figyelembe man vé­
telnek.

Debrecen. 1924 dcccmbci 22.

Városi laniics.
»na—-E * * a *.......

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-,
h6tanfrb.Ahh i<lad,A«®bb. hntá.osnbb. te- 
bäl otc.Ahh I« inlrvl.n m«> hlrdplfrenól.

M « 9 H ti u

Karácsonyi és újévi aj ndékul 
RÉSZLETFIZETÉSRE

újból baphatóh a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINQER CQ. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS. 

Deöreczen« Piac ucca 79. szám.

MEGNYÍLTAK
a

HORTOBÁGY MALOM

Csapó ucca 6. szám alatt.
Telefon : 915. szám.

Hunyadi ucca 12. szám alatt.
Telefon: 9oo. szám.

Böszörményi ut 1. sz, alatt.
Telefon: 179. és 11-49. szám.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és ten­
ger! dara legoicsóbban, kicsinyben

álflandóan kapható 5

tiapbb menny'sfget b-.zboz szélifuÉ

üveg- és porcellán gyári lerakata
Onhrerzen, Rá?sa-u. 2 sz. Thza-odota.

Ajánl nagy választékban

u. ni.

Chlnaezüst au fsai/.okát. zsur,
! ’ j'éír. dohány készlet ekei. lál- 
(,akal, kosarakul.

Karizb-tdi porcellan étkező-, ká­
vés- cs leáskészlvtvkvl. 

Csiszolt vizes-, boros- es likör- 
készlvteket.

Majolika jariiivrvkvt. vázákat, 
figurákat.

Berndorfi a 1 páccá evőeszközöket.

• '
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^^^9^ajanuáphó1-étöl elöfizeM|eá!

]tt a kéményseprő 
péterjia ötvenkettő 
legyezd meg a számot, 
JYtert ha nem, megbánod: 
Jíem fogsz vacsorázni!

Karácsonyi
ünnepekre utcára ki­
hordva 1 I. ó rizhng bor

18 ezer kor.
Gazdag József vendéglős,

Hunyadi ucca 1. szäm.

Vadász barátjának vegye meg

karácsán i ajtókul
Lakatos: Vadászmesterség
című könyvet (hatalmas 515 oldalas 
könyv), magában foglalja a vadászat 
összes ágait. Ára 116,600 korona.

Kapható Mélíusz konyÉereskedésöen

FORDSON-TRAKTORT
FORD-AUTÓT

FORD-TEHERAUTÓT
debreczeni készletéből azonnal szállít 

a

DEBRECENI MEZŐGAZ­
DASÁGI GÉPGYÁR R.-T.
TELEFON 751. TELEFON 751.

lakatos, Piac u. 38.
TELEFON TELEFON

Készít minden uj és ja­
vítási lakatos munká­
kat a leg jutányosabb 
árban. Keltségvete- 
sekkel díjtalanul szol­
gálok úgy helyb-m.nrnt 
vidékre, — Telefon hí­
vásra azonnal küldök.
Tanulók fizetéssel felvétetnek

jó bort és egvünk jó kosztol 
Mester-utca 13 sz. vendég ö- 
ben, akkor hosszú életüuk 

lesz a földön.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA
kelmefestő ős vegytisztító üzle­
tét Csapó-utca 15. szám alá, a 
régi tűzoltó-laktanya udvarába 
helyezte. — Fest,' tisztit min­
dennemű ruhákat, úgyszintén 
gallért és kézelőt a legrövidebb 

idő alalt.

HUSZÁR
fakitermelő vallalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácfát, bükkfát, 
sprl va vagy hasá­
bosán, kőszenet, 
porosz-szenet a

legolcsóbban szállít.

Ajándékok, pipereczikkek
üzletáthelyezés miatt legolcsóbban

Horváth Sándor
„Elite“ illatszertárában szerezhetők be. 
1 kg. finom pipere szappan már csak ja­
nuár 1-ig 49,000 koronáért kapható.

Itt érdemes, vásárolni 8
Ha jót és olcsót akar, menjen a

Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe.
Női-, férfi- és gyermekhansn >ák, bélés áru ■, s abó kel­
lékek a legolcsóbb gyári árak mellett. :""

S échenyi 43 MEZEI FERENC. henyi 43.

.MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVU J DON SÁG AI

Thomas Mann : A varázshegy, a teljes mii. . . . Alapár 50-—
Keky Lajos : Beöthy Zso t.................................................... 10‘—
A. V. Humboldt : Kosmos I —II. .......................................... „ 15‘—
Steler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté 

nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból ... „ 20'—

R. W. Emerson : Essay k. (Világkönyvtár 46-ik kötete) . ,, 7'—
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve............................... „ 11 ‘—
E. Rousseau: E y magános sétáló álmodozásai, kötve ,, 6'—
Mark Twain : Hajósélet a Mlsslslpin............................ „ 10'—
Zola: A mes'ermü............................................................... ,, 12-—
Ci urlhs-Mahier: Hűtlen volt? , . . . '.................................. . 3'—
P. Benoit: K rál asszony szerelője (öj olcsó kiadás) . ,, 5 70
F. Carco: A hurok................................................................... . 7'—
,, ,, Kokain............................................................... „ 8 —
A. France : író iról....................................................................... . 11’—
Mereskowszk j: A hattyuölő............... ............................ 9'—
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

TŰZIFA
vagontételben, aprítva és hasábosán, továbbá

Porosz kőszén, darabos brikett et
már 50 kg.-tói felfelé

ólmozol! zsákokban
azonnal házhoz szállít

Faértékesitő és Áruforgalmi R.-t.
Pesti ucca 2. (Alföldi közraktár.) Telefon 13-95.

Mélyen 
leszállított

árak!

LINÓLEUM
Áruház

HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58. 
(Megyeháza mellett.)
Telefon szám 9-63.

Padlólinoíeum:
07 cm. széles. métere K 54
87.................. K 70

100 .. .. .. K 80
200 K 160

Rarafalinoleum:
mintázott, m2-kénl . . 1< 108 
ülőn tölt ,, K 150 és 190

Szőnyegek:
Futószőnyeg kitűnő minő­

ségben . különféle színekben 
65 cm. széles . . . . K 34 
90 cm. széles . . . . K 55

Futószőnyeg príma
65 cm. széles . . . . K 40
90 cm. széles ....!< 65

Ágyelő, nyírott
66 X 116 cm............. K 170

Ebédtőszőnyeg
195X280 méretben . K 700

Falvédő
80X180 cm............. K 270

Függönyök:
Etamin, művészi kivi­

telben. teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria, 
m élven leszállított 
ár  ......................K 265-181

Sár- és hócipők:
Női sárcipő K110
Férfi sérclpő . . . . K 130
Legfinomabb női 

hócipő...................K 320
Gyermek sárcipő 
nagy választékba

Hrak ezer koronákban érle

Ha elromlott kerékpárja 
Vagy a varrógépje,
Nem kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost 
ötmalom-nteában,
Megcsinálja jól és gyorsan 
A legolcsóbb árban.

Ott minik és alkatrészek raktáron.

tti



K r. YETÍR T R S
Ilii!I iliNcmlii'i 21.

50 darab bőrkabátot és 
100 gyermek kosztümöt

elkésve kaptam, melyet az elöhaladott idény miatt

legolcsóbb gyári áron árusítok.
Budapesti férfi ruha áruház

Csapó-utca 17-

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége ohNssa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad * 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetertée 
Hajdufőld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 

öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet* 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 500u koronát, minden tol 
600 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szí

ha a 
bi szó 
itta tik.

llá/aNMáisr
Gépész

31 éves szeretne meg­
ismerkedni házasság 
céljából fiatal leány, 
vagy özvegyasszonnyal, 
kinek némi hozománya 
van. Levelekét „Ku- 
lisza“ jeligére kérek.

£706
37 éves

özvegy fiatal ember 
65 millió korona kész­
pénzzel hasonló hozo­
mányt!, szolid idősebb 
leány vagy özvegyasz- 
szony komoly ösmcrct- 
ségét keresi. Levelet 
..Özvegyember“ jeligére 
az Egyetéréés kiadóba 
kérek. 4707

„Diszkréciónak“
levele van Szimpatikus­
tól az Egyetértésnél.

4716
Leányok !

Ki volna egy 18 éves 
kedélyes leánynak ba­
rátnője, írjon ..Sokat 
lógunk nevetni" jeligére 
Független Újság kiadó­
jába. FI 635

Komoly,
finomlelkü, vagyonos 
úri leánnyal levelezne, 
angolul is, biztos exis- 
tenciáju úri fiú, hogy 
lelkivilágát megismer­
hesse. „Egész életre“ 
Hajdufőld kiadóba.

Hl 771

Elcserélem
4 szobás, Villány világí­
tás, nagy kert, gazda­
sági épületekkel ellátott 
modern lakásom 3 szo­
básért lclépcssel. Cím 
Varga ucca 12. 4705

Karácsonyra
legolcsóbb és legked­
vesebb ajándék egy 
fénykép Ruziscka mű­
terméből. Főtér 32. sz.

4680
Férfi

és fiú sapkák, melegen 
bélelve, nagy választék 
Franek Imrénél, Piac­
utca 43. 4629

Olcsó
kölcsönt adok — érte­
kezés az ügyvédemnél: 
Deák Ferenc ucca 9. sz.. 
Telefon 758. 4655

Akar fin érettségen! 7
vagy» félbemaradt kö­
zépiskolai tanulmányait 
magánúton folytatni. 
Legbiztosabb sikerrel 
előkészít Boross-Gárdos 
magán tanfolyam Buda­
pesten, Rákóczi ul 57-b 
Tisztviselőknek kedvez­
mény. _____ TI 588

Margit,
vélkczcl, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anna-u. 5

Elsőrendű
porosz kőszén legolcsób­
ban beszerezhető LTnió 
fatelepen. Ispotály-te­
lep 1. Telefon 7-79.

TI 847

Karácsonyfa, 
dupla fenyő, szép. lom­
bos, olcsón kapható 

; Bariba fatelepén. Ispo­
tály-;!. 3b. TI 860.

Ötmillió
I korona heti kamatra biz I tesítékra kiadó. Cím a 
Függetlennél. F4619

X»ll>
1 karácsonyi vasár a 
Alans/, kö/ponll szövő­
jében 22. és 23-án, bél­
főn és kedden Burgun- 
dia I. sz. alatt.___

Elcserélném
I földért egyezség szerint 
I vagy pénzért eladom 
negyedik kerületben, 
nagyállomás közelében 
900 öl területen fekvő 
nagy tellett, beköltöz­
hető. lakónélküli uj há­
zamat gyümölcsös kert­
tel együtt. Értekezhet­
ni Erzsébet ucca 61. sz. 
tulajdonossal, hol egy 
tizedes mérleg és egy 
bundabéléses férfi kabát 
is eladó. 111767

Kitűnő
Toby Józscf-félc tijlétai 
valamint Tokaj hegyal­
jai ó- és uj boraimat 
az ünnepekre minden­
kinek olcsón ajánlom, 
literes tételekben is 
házhoz szállítok. Bika­
vér, burgundi, olcsó 
rizling, ezerjó, tramini 
és még több különféle 
faj választható pincém­
ben. Simon ffy ucca 59. 
Holló Imre.. TI894

Két
bútorozott szoba, egy­
másba nyíló, két jó ba­
rát úri férfinak, vagy 
nőnek azonnal kiadó. 
Cim Hajdúi öl dn él.

111775

\ éniel
vagy magyar 
szonyl keresek 
lilékhez, ki mar 
állásban vH • 
.János u. 12.

BLTOlt RAKTAD 
a legpriináMian íelgze-! 
reive minden igényt kl- i 
elégít. Vértessi bútor­
asztalos, Burgundia 13. 
szám. A legolcsóbb bú­
torbeszerzés! forrás.

■1597
EGY

szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, diffe­
renciát fizetem, Cim az 
Egyetértésnél.

Ha I-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontetelben,vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

[fiiifi lliziia lilzatali 8.-1.-
hoz, Fürdő-utca 2. — Telelőn 10-93.
Telefon vagy le«élbeli hívásra házhoz megyünk.

AJftniat
Sertésvágást

elfogadok. Erdélyi Fe­
renc hentessegéd, Kí­
gyó ucca 19. 1708

MlWepéresen
325. házszámu kovács- 
műhely haszonbérbe ki­
ntién _______ 4709

Egy
bútorozott szoba kiadó 
magános úri embernek 
ágynemű nélkül. Érte­
kezni lehet Piac ucca 
26/a., házmesternél.

4710
Kiadók

Kossuth uccai uj bér- 
háznál pince üzletek. 

____  4720
Ó-bor,

saját termelés, az is­
mert minőségű bakaros, 
literenként is kapható 
csak 16,000. Szerdán 
reggel 9—3 óráig. Po- 
roszlay-ut 53. 4702

Irodahelyiség 
Rika-willó halijában kiadó 
értekezni Bika-sitlló, fél­
emelet 16. T1888

Gyapjúiénál
gyönyörű színekben és 
legjobb minőségben, 
valamint Stuecpamut is 
Szilágyinál, Széchenyi- 
utca 1. Hl 315

Tavaszi
tégla szükségletét leg­
olcsóbban most szerez­
heti be Hortobágy Tégla 
gyárnál, Szent Anna u. 
11. sz. Házhoz szálli- 
tunk. TI 768

Pénz 1
Pénz és buzakölcsönt 
bármennyit i gat lan fe­
dezetre a legolcsóbb ka­
mat mellett szerez, köz­
vetít Pataky, Csapó u. 
19. Keresztépület.

TI 83 8

ucca 2. sz.

Kékkúti ásványvíz Tanulólcányok
kapható Köztiszt vise- . müvirágkészitésre Iize­
ink összes árudáiban. \ léssel felvétetnek Rózsa 

FI 639 1 virágcsarnok Kossut h-
Csinosnn

bútorozott szoba külön 
bejárattal, intelligens 
férfiak vagy nők részére 
azonnal kiadó. Libákért 
Viola ucca 10. TI898

(Városház.) 
4683

Luczerna,
korpa, tengeri, széna, 
szceskO állandóan kap­
ható Unió fatelepen, 
Ispotály-telep 1. szám. 
Telefon 779. TI846

Óra,
ékszer javításokat szak 
szerűen jótállással ké­
szít Srettcr János, — 
Batthyány u. 13. TI855

Kőszén
szoba fűtésre, dárabos 
szuhakállói 40 ezer ko­
ronáért mázsánkén! be­
szerezhető Unió fatelep, 
Ispotólv-felep 1. Tele­
fon 7-79. TI 848

Si freHlet
-.r.-.-aronr«B-

Épület
míilakatos tanulók bl- 
vételnek fizetéssel Szál­
káé lakatos, Piac ucca 
38.' Telefon 615. 4717

Hatvan uceAn
vagy közeibe egy szoba 
kúnyhás lakást keresek 
Ivlépésért vagy cserél­
nék és esetleg ráfizet­
nék. Cim az Egyetértés 
kiadóba. 1711

Gyermektelen
házaspár bútorozott 
szobát sürgősen keres, 
lehetőleg a Pétcrfia ré­
szén. Vass József, Had­
házi ucca 9. 4721

Magas
fizetéssel épület m(Un­
ka to s tanulók felvétet­
nek. Szálka! lakatosnál. 
Piac ucca 38. Telefon : 
615. szám, 1719

Ügyes
manikűrös kisasszony 
azonnal felvételik Piac

kisasz- 
2 gyer-
ha-onló

Aranyi'1680
A karácsonyi
számban közlendő
apróhir- 

gwjEBLgsaasai detéseket
kérjük 24-én dél­
előtt 12 óráig be­
hozni, mert azontúl 
nem all módunkban 
azokat leközölni I

Fnrknskutx a
egymillió koronáérl el­
adó. Nyilastelep, Már­
ton Kálmán ucca 6. 
szám. 4711

Krilliáns
fülbevalói ügyfelem 
megbízásából iroda in­
ban folyó hó 24-én, 
szerdán délben 12 óra­
kor önkén les árverés 
alá bocsátók. Az ékszer 
tizenhat millió koronán 
alul nem fog eladatni. 
l)r. Tukacs Dezső ügy­
véd, Peren ez József ut 
hatvanhárom. 4715

Eladó
ogv fiiszerüzlet lakás-
sál együtt azonnal át-
vehető. Lim az l'.gyel-
értésnél. 4713

Téli
ráülán vs sacvo öltöny
eladó. Kosutli ucca 41.
Cim Korai Győző . 1712

Egy
70 literes zomancos zsi-
rosbödön olcsón eladó.
Piáé ucca 38., 11. ud-
var. 4718

Eladó
a nagy állomás tőszom­
szédságában fekvő tég­
lagyár felerésze: 19
kát. hold föld, 8 szobás 
úri lakás, istálló, szí­
nek, körkemence, fel­
szerelések stb. kedvező 
fizetési feltételekkel. 
Ügynököt díjazok. Ér­
tekezni Baloglmál, Mes­
ter ucca 29. 1721

-lóiucnrlclü
fííszeriizlcl forgalmas he 
Íven eladó. Cím az 
Égve téri és kiadójába.

_________ 4640
Eladó

egy 4-es HP. Hoffhcr 
húzatos, jókarban levő 
eséplőgamitura, Hajdú 
böszörmény, Debreceni 
körút 2259. Hl755

Egy
fekete öltöny olcson el­
adó Batthyányi 15. sz.

______TI 871
Eladó

.télikabát, teljesen jó kai 
ban 14 éves leánynak, 
úgyszintén egy pár kor­
csolya. Cím a Függet­
lennél. F4620

Eladó
egy szoba, konyhás la­
kás zárt udvarral, azon­
nal beköltözhető. Érte­
kezés Dr. Fráter Lajos 
ügyvédnél, Piac ucca 
73. sz. I’l634

Eladó
Cs ige kert, Károly Fo­
ren ez József ut 42. sz. 
saroktelek. Érdeklődni 
Mester ucca 29. 4722

RaktárnoM
felügyelői, vagy iroda­
szolgai állást keres jan. 
elsejére jómegjelcnéstt,

' jóírási és számolástudó 
10 éves ember. Címein 
megtudható a kiadó­
hivatalba. 4650
Házigazdák figyelmébe.
Egy nagy szobás, vagy 
két kisebb szobás lakást 
mellékhelyiséggel kele­
sek. Fizetők havonként 
kél mázsa búzát. Címet 
a Méliusz könyvkeres­
kedésbe kérek.

Egy
manicuros kisasszony azon­
nal felvétetik. Harnminger 
Hölgyfodrász, Vaigaucea.

________T1879
Bejárónői

keresek reggel 8-tól d. 
u. i-ig. Miklós ucca 25., 
ketesztépülel F1637

Na UN
ráki árbei y is« get kere­
sek Piac ucca közelé­
ben. Berger po ree lián- 
kereskedő. Piac ti. 66. 

____ JF16 U
Könyvelőt,

vagy könyvelőn őt ak­
ceptálunk. Papirforgal- 
mí vállalni Piac ucca

Zsakett
mellénnyel, mosdó már­
ványlappal, tükörrel, 
kié dívány töli ölt szé­
kekkel eladó. Csap ucca 
11., balra. 4698

Jóst írógép,
teljesen jó karban, ol­
csón eladó. Egyetértés­
nél. 4704

Marson
18 hold ds Bel legelőn 
5 hold elsőosztályu fe­
kete föld eladó. Érte­
kezhetni dr. pécsi Sán­
dor ügyvéd irodájában, 
Vcrbőczy ucca 4. 4699

Sofőrbnnda
teljesen uj, olcsón eladó. 
Cint Egyetértésnél.

Az Isiván-út
26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gyü­
mölcsös kert részletekbe 
is eladó. Széchenyi-út 
(kert) 21. H1406

Eladó
az Eötvös ucca 59. sz. 
modern ház 3 szoba, 1 
előszoba, 1 pinceszoba, 
konyha, mellékhelyisé­
gekkel, az egész beköl­
tözhető, lakó nincs. 
Ügynököt díjazok. — 
Ugyanott egy bekecs 
eladó. ____"__ F1642

Eladó
egy szoba konyhás la­
kás, zárt udvarral, azon­
nal beköltözhető. Érte 
kezés dr. Fráter Laj 
ügyvédnél, Piac u.

FI 643

ajos
73.

Eladó
1(1 hektoliter uj, 4 óbor. 
Halt hvánv ti. 11. 111776

Eladó
zsakett csíkos nadrág­
gal. Vargakert, Déllsoi
!L sz.____ Hl 777

Eladó
Libakert u. 9. sz. ház. 
3 szoba, konyha, tég 
Iából épült, cseréppel 
fedett íáskamara, mosó- 
ház, 400 kvadrút vele 
mé nyes, nemes gyü­
mölcsfák, ribizli és pösz 
métc bokrok. Az egész 
I a k á sá ladó. TI 899

Házlnynlak,
nagyon szép, egészsé­
ges állatok eladók. K»- 
mly Ferenc József til 
8/11, Veresnél. Érte kéz 
bet ni délután. 4611

TI900 I 83. sz. FI 640u. 72., I. emelet
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Figyelmeztetés I
Nyoma-ékosan figyelmeztetjük az olvaié 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
Olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

Aki ez ellen vét, visszaélést kivet el, 
amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus lóktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusitást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független UJsAg, 
Egyetértés,
Hajdufőld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.
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